

# 尉犁县人民政府

---

## 尉犁县 2022 年预算绩效管理工作总结

州财政局：

为推进财政科学化精细化管理，强化预算支出的责任和效率，提高财政资金使用效益。根据《关于进一步加强自治区全面实施预算绩效管理体系建设的通知》(新财预〔2021〕77号)、《自治州预算绩效监控管理暂行办法》(巴财预〔2019〕45号)规定，我县积极探索开展预算绩效管理，加强项目全周期跟踪评价，将绩效理念融入预算管理全过程，以绩效为导向，优化财政资源配置和部门支出结构，推动财政资金实现更高水平的聚力提效。现将 2022 年预算绩效管理工作总结如下：

### 一、完善制度建设，压实主体责任

今年以来，我县认真贯彻落实自治州党委、政府各项部署要求，坚持将实施全面预算绩效管理工作提升质量作为财政制度改革的重点工作、摆在首要位置，强化目标导向和问题导向，进一步修订完善制度机制，理顺管理体系，规范工作程序，严格绩效管控，规范预算执行。做到全方位推进，构建预算绩效管理新格局。一是严格按照《尉犁县 2022 年度全面实施预算绩效管理工作方案》，压实工作任务、细化工作任务、限定期

时间节点。二是强化宣传培训，在每个工作节点组织部门单位、“第三方”专项绩效培训，解决财务人员频繁换岗问题，目前已培训4次，累计培训200人次。三是严把审核关，参照《自治区分行业分领域共性项目绩效指标体系》设置目标，财政局指导组织各相关部门单位填报目标、监控、自评，“第三方”机构负责审核反馈。四是上线运行信息化平台系统，运行绩效管理全过程在线申报、在线审核、在线跟踪、在线查询，初步实现预算与绩效管理一体化，提高预算绩效管理效率。

## **二、稳步推进，落实全程管控**

### **(一) 绩效目标管理全覆盖**

各预算单位在编制2022年预算时，同步编制所有项目和部门整体预算的绩效目标，完成对2022年度本单位所有项目、上级转移支付、部门整体支出绩效申报表的填报，并由财政部门对其目标设置的合理性进行全面审核；同时，各单位及时上报部门整体绩效目标申报表及项目绩效目标申报表，并对本年度追加项目及上级转移支付项目要求填报、查缺补漏，做到绩效目标管理全覆盖。共完成了22个单位、24个1.28亿元部门预算项目目标设置，完成54个部门8.31亿元的整体绩效目标审核，并将绩效目标、指标审核结果反馈给各部门与相关业务股室，作为预算执行的重要依据。

### **(二) 绩效监控管理更完善**

我县于6月份完成了对2022年项目和部门整体的绩效目

标实现程度和预算执行实施“双监控”，及时对偏离目标情况进行预警纠偏，对影响财政资金使用的主要指标进行了日常跟踪监控，加强财政资金监管，并将2022年实施的全部项目纳入监控范围内，截至6月，监控项目总数为77个涉及金额3.75亿元，执行金额为1.83亿元，执行率为48.3%；监控部门单位52家涉及金额7.46亿元，执行金额为3.69亿元，执行率为49.4%。同时开展绩效监控回头看工作，扎实整改推进绩效整体工作的运行，坚持问题导向，汇总分析监控情况，发现了部分项目实施进度较慢、资金使用明显滞后等问题，并要求相关项目单位分析原因、及时整改。

### （三）绩效评价范围扩大化

根据上级文件要求，我县扩大了预算绩效评价的范围，并积极围绕县委、县政府重大决策部署开展财政绩效评价。2022年度，组织全县所有预算单位对2021年全部项目及整体支出开展了项目自评，并筛选全年项目资金20%开展了项目绩效评价，涉及全县76个项目4.13亿元、撰写自评报告44个涉及金额3.18亿元；66个部门单位开展整体支出绩效自评，涉及金额7.3亿元。对棚户区改造、基础教育及惠民政策等群众关注度高的民生项目，我县积极邀请第三方机构对我县2021年重点项目进行公平公正评价，此次财政评价共选择11个大项目、涉及资金1.22亿元，其中民生项目7个、重点项目4个。主要是通过审核各项目材料的合规性、完整性、相关性、适当

性、可行性以及项目总体绩效目标、各项绩效指标实际完成情况以及预算执行情况，分析评价每个项目在实施管理、资金使用管理中绩效目标实际完成情况以及存在的问题，并提出项目和资金管理改进措施和建议意见，评价结果总体为优秀。

#### （四）绩效自评真实性稳步提升

通过查阅资料、实地考察、结合绩效目标与绩效指标设定的合理性等方式，开展项目自评规范性及真实性核查，由财政局各相关业务科室人员组成核查小组，抽取 2021 年 10 个重点项目进行项目真实性检查工作，累计核查 9 个部门、核查资金达 7165.13 万元，协助自治区完成 3 个项目 1506.01 万元实效性指标抽查，所抽取的项目核心指标基本属实。

### 三、存在的主要问题

我县预算绩效管理工作虽然取得了一定的进展，但距离上级财政部门的要求以及本县的现实需求仍有很大差距，多个方面都存在着不足之处需要完善。

一是评价指标体系需要完善。财政支出评价对象涉及行业多、项目之间差异性较大，目前虽然上级财政部门已经发布了共性指标但真正体现到项目效果的个性指标，由于设置难度较大，还不能全方位落实到目前的工作开展。

二是预算单位对绩效管理工作重视程度不够，思想认识尚不到位。部分部门对绩效评价不了解，对绩效管理的意义认识不清，尤其是对“效”的理解不够，还停留在是否按计划完成

任务上，而没有将工作重点放在效益和效果方面。

## 四、下一步工作计划

### （一）健全绩效管理制度体系

完善预算绩效管理制度体系，力求将预算绩效管理工作变成一项指令性、经常性、制度性的工作；建立以绩效结果为导向，以制度建设为保障，以财政部门为监管主体、预算部门为责任主体预算绩效管理制度体系。确保绩效管理贯穿重大政策落实、重大项目实施，深度嵌入预算管理的全过程。

### （二）完善绩效目标及评价体系

进一步科学合理设置绩效目标，完善评价指标体系，逐步提高评价工作质量。运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。通过政府网等媒体向社会公开评价的结果，以提高财政资金使用的公开性和透明性，搭建社会公众参与绩效管理的途径和平台，接受社会和公众的监督。

### （三）深入开展预算绩效管理宣传和培训

在传统预算管理中引入预算绩效管理，从重资金投入管理转向重预算编制、执行监督全过程绩效。通过开展多种形式的预算绩效管理专题培训，灌输预算绩效管理理念和意识，为开展预算绩效管理工作奠定坚实基础。注重政策培训、绩效系统培训，特别是基层单位业务骨干的培训，树立“使用资金必问效、无效必追责”的绩效理念，养成良好的绩效工作习惯。

#### (四) 有效利用评价结果运用

一是通报评价结果。加大绩效评价结果应用力度，强化资金管理责任主体绩效意识。将评价结果向各预算单位和项目实施单位通报，并将评价结果向社会公开。二是组织单位进行整改。对重点评价中提出的问题及建议，将制订方案组织相关单位进行逐一整改，努力提高财政资金的使用效益。三是强化结果应用。将评价结果作为年度预算编制的参考依据，对部分组织管理不力、项目效益欠佳、违规使用资金的项目，相应调减或取消该类项目年度预算安排。

